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P 51 
 Matematica n-are asemănare între ştiinţele exacte, ea fiind mai mult decât o 
ştiinţă exactă, adică o artă, iar cei care activează în domeniul artei ştiu că poţi obţine 
succese doar dacă te dedici, dacă explorezi în permanenţă. În acest context, cunoaşterea 
matematicii poate avea un impact enorm asupra conduitei noastre, coordonând-o şi 
ajutându-ne să procedăm corect în situaţii tradiţionale şi mai dificile. Ea poate schimba  
modul de gândire, poate ajuta să găsim soluţii netradiţionale pentru unele probleme de 
viaţă prin posibilitatea neordinară de a determina nuanţele succesului, chiar şi atunci când 
ele par a fi unele nerealizabile la prima vedere. Da, matematica, ca şi arta, cere abilităţi 
care nu pot fi obţinute fără a cunoaşte noţiunile ei fundamentale, fără a opera liber cu ele, 
cu regulile, definiţiile şi teoremele ei, fără a cunoaşte excepţiile şi erorile posibile, 
precum şi multe, multe alte afinităţi fără care acest instrument de analiză şi cercetare nu 
va fi unul complet şi integral, nu va fi unul coerent, viabil şi eficient. Abilităţile 
menţionate nu se obţin doar citind matematica. Este necesar a modela, „a lucra cu pixul 
şi hârtia” dacă se doreşte ca matematica să devină o unealtă puternică şi inteligentă prin 
care să putem să „cercetăm cu de-amănuntul... lucrurile” şi să le descoperim. 
 Lucrările de laborator din ciclul Indicaţii metodice şi sarcini pentru executarea 
lucrărilor de laborator la cursul „Matematici speciale” au drept scop să contribuie la 
formarea abilităţilor viitorilor tineri specialişti, abilităţi de a utiliza cunoştinţele din 
matematică creativ şi inteligent la soluţionarea problemelor de viaţă din realitatea care ne 
înconjoară, cercetând şi analzând lucrurile amănunţit. Lucrarea nr.1, Analiza matematică, 
este axată pe 4 teme de importanţă majoră: problema de programare liniară (PPL), 
utilizarea diferenţialei în calculul aproximativ, studiul funcţiei şi construirea graficului ei, 
calcularea aproximativă a integralei definite.  
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PREFAŢĂ 
 

 În legătură cu modificările recente în plan social-economic, 
tehnic şi umanitar şi datorită, pe de o parte, realizărilor 
tehnologice, iar pe de altă parte, nivelului mereu crescând al 
cerinţelor în raport cu produsul uman, generat şi de procesul de 
globalizare, dezvoltarea informaticii aplicate şi implementarea 
rezultatelor în acest domeniu a devenit o necesitate primordială.   
 În contextul celor expuse mai sus, şcoala superioară are 
menirea să contribuie la obţinerea cunoştinelor de către tânăra 
generaţie pentru ca să-şi poată crea o imagine globală corectă 
despre realitatea în care urmează să-şi realizeze destinele.  
 Disciplina Matematici speciale prezintă o abordare 
integrală a matematicii în contextul specialităţii Informatica 
aplicată. Ea vine să contribuie la formarea fundamentului ştiinţific 
şi metodologic privind abilităţile profesionale ale studenţilor, 
precum şi la dezvoltarea şi formarea unei personalităţi creative pe 
parcursul vieţii, pornind de la cunoştinţele acumulate de-a lungul 
anilor de studenţie. 
 Caracterul integral al disciplinei este determinat de 
următoarele 3 scopuri generale: 
 Scopul cognitiv: constă în formarea unei viziuni de 
ansamblu asupra matematicii şi a caracterului ei fundamental, 
determinând astfel nivelul de cultură generală a studentului şi 
contribuind la identificarea legăturilor interdisciplinare dintre 
diferite obiecte studiate. 
 Scopul aplicativ: constă în formarea unei viziuni de 
ansamblu asupra matematicii şi a caracterului ei aplicativ, 
contribuind  la obţinerea cunoştinţelor privind fenomenele ce ţin în 
mod special de domeniile social-economic, tehnic şi umanitar şi în 
particular de cel lingvistic. 
 Scopul formativ: constă în formarea capacităţilor 
intelectuale generale ale studentului care ar urma să contribuie la  
dezvoltarea multilaterală personală, profesională şi a carierei cum 
ar fi:  
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1) dezvoltarea capacităţilor intelectuale cu valoare de 
aplicabilitate economică şi socială ridicată: competenţa 
de cunoaştere, competenţa de analiză şi comunicare, 
competenţa de creaţie şi de aplicare a ideilor 
inovaţionale;  

2) dezvoltarea capacităţilor cognitive de maximă eficienţă 
economică şi socială: aptitudini cognitive generale şi 
specifice, aptitudini cognitive cu o largă susţinere 
afectivă, motivaţională, caracterială;  

3) dezvoltarea capacităţilor creative în sens integrativ: 
inter- şi transdisciplinaritate, precum şi a componentei 
etice (deschiderea cunoştinţelor acumulate spre lume în 
condiţii de schimbare socială rapidă). 

 Ciclul de prelegeri Matematici speciale constă din 6 
module: Modulul 1. Mulţimi. Mulţimi numerice. Inducţia 
matematică. Elemente de analiză combinatorie. Modulul 2. 
Elemente de algebră superioară şi geometrie analitică. Modulul 3. 
Elemente de analiză matematică. Modulul 4. Elemente din teoria 
probabilităţilor. Modulul 5. Elemente de statistică matematică.  
Modulul 6. Metode numerice.  
 Lucrările de laborator pentru ciclul de prelegeri menţionat 
vor fi elaborate pentru cele mai dificile module şi module care au 
un impact nemijlocit asupra formării abilităţilor de studiu, analiză 
şi cercetare a viitorilor specialişti. Lucrarea de laborator nr.1, 
Analiza matematică, este prima din această serie.  
 Ciclul de prelegeri  Matematici speciale  este destinat 
studenţilor  anului I – Licenţă,  specialităţile  Informatica aplicată 
(444.3) şi Managementul informaţional (444.2), precum şi 
studenţilor Facultăţii Tehnologie şi Management în Industria 
Alimentară (FTMIA), ciclul masteranzi, specialitatea  Calitatea şi 
securitatea produselor alimentare  (541.1-541.3) pentru efectuarea 
lucrărilor de laborator. 
 Lucrarea conţine indicaţii metodice şi sarcini individuale la  
compartimentul Analiza matematică  pentru 4 domenii pe care 
studenţii urmează a le studia şi a le rezolva. Aceste domenii sunt:  
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 problema de programare liniară;  
 utilizarea diferenţialei în calculul aproximativ;  
 studiul funcţiei şi construirea graficului ei;  
 calcularea aproximativă a integralei definite.  

 Fiecare temă este precedată de o succintă informaţie în care 
se reflectă aspectele utilitare ale noţiunilor prezentate spre analiză 
şi studiu, precum şi exemple concrete de aplicare a noţiunilor 
studiate. 
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